

文/片 本报记者 张泰来  
实习生 李晓晨

## 驾驶证超期 两年多才发现

如果不是办理业务需要查找材料时无意中翻看驾驶证,市民穆女士还不知道自己的驾驶证早在两年前就已经超出有效期。

“我是读大学期间学的驾驶,之后驾驶证一直放在老家的抽屉里,谁知道竟然已经过期这么长时间。”穆女士介绍,经过咨询车管部门,她的驾驶证逾期未换证超一年,已被注销。这就意味着,她虽然有驾驶证,但不能驾车上路,否则将会被依法处罚,想要恢复驾驶资格,则必须重新报名学习科目一并通过考试。

穆女士这样的情况并不少见。随着驾驶人保有量急剧增加,有相当一部分驾驶人虽然持证,但基本不开车,驾驶证长期束之高阁,被戏称为口袋证。因为长期不用而错过换证的比比皆是。

来自济南市车管所的数据统计,截至目前,济南市今年已有3282人逾期未换证。其中,有401人逾期超一年被注销驾驶资格。

济南市车管所宣传科科长于宪革介绍,按照相关规定,驾驶证逾期一年内仍可换证,如果逾期超过一年则要注销驾驶资格。

## 逾期超过一年 必须重考科目一

“逾期满一年被注销驾驶证后,驾驶证状态处于注销可恢复状态,驾驶人报名重学科目一通过考试即可恢复。”于宪革说。

值得一提的是,如果逾期未换证超过三年再想恢复驾驶资格就麻烦了,此时需要重考科目一、科目二、科目三三科才能恢复驾驶资格。

# 四百迷糊司机 驾照过期作废 还有2800人逾期,更换还来得及

“口袋”驾驶人注意,你的驾驶证可能已经逾期未换证面临注销。11日,记者从济南市车管所了解到,截至目前,全市今年已有3000多名驾驶人逾期未换证,其中400余人因为逾期超过一年被注销驾驶资格,需要重考科目一才能恢复。



驾考科目一考试。(资料片)

因为一时疏忽忘记自己驾驶证的换证日期这个可以理解,但是为什么会忘记一年甚至更长的时间却发现不了?对此,车管所工作人员分析,这其中最主要的原因还在于驾驶证长期不用。

近年来,济南市驾驶人保有量一直呈现快速增长,2013年—2017年驾驶人的保有量从1623536人增长到2380929人,年均增量达189348人。“学车已经成为一种潮流,很多人一满18周岁就会将学车提上

日程。”于宪革分析说,这其中相当一部分人并不急于开车,拿证后就束之高阁,加入口袋证的行列。这些口袋证驾驶人有的是长期在外地工作,人证分离,这样更容易错过换证日期而不自知。

## 交警提醒

## 车主手机换号 致短信提示无效

这么多驾驶人逾期未换证,车管部门有没有相应的措施提醒呢?对此,济南市车管所相关负责人介绍,车管所系统会自动检索临近换证日期的驾驶人,在临近换证日期通过短信提醒其及时换证。

但是,驾驶人在取得驾驶证之后6年内是无需换证的,6年后需要换证时,很多驾驶人已经更换了手机号,还有些人只留了固定电话,系统里压根儿没有手机号,这些都是无法收到短信提醒的。

针对这一情况,车管所还定期在济南市公安局官方网站“济南市公安局智慧警务民生平台”广而告之栏目,公示临近换证日期以及逾期未换证人员的名单,请广大驾驶人留意查看。尤其是那2881名逾期未满一年的驾驶人,请驾驶人登录网站查看,如果自己也在其中现在换证还来得及,一旦超过逾期超过一年再换证就要先考科目一了。

与此同时,车管所也提醒广大驾驶人,若是联系方式发生了改变,请及时办理联系方式变更登记手续,以便及时收到系统发送的相关提醒短信。

本报记者 张泰来

9.20爱牙公益行动,圣贝口腔感恩回馈,国际种植专家亲诊助力,电话87878000

## 免费种植体领到了!国际名医10分钟种好牙

近日不少领到免费种植体的缺牙市民纷纷说道:“自打翻过50岁这道坎儿,牙龈萎缩,牙齿松动,多年龋齿导致的牙洞、牙疼、慢性感染,各种原因造成的不可救药的残根残冠、缺失牙,以及长期佩戴假牙引起的各种口炎,整日苦不堪言,现在有免费种植体,有国际名医,有先进种植技术,种牙的心一下子轻了不少!”

**口腔普查:**  
65岁以上老人缺牙修复率虽有提高,但全口无牙仍超4%

近年来,我国口腔健康虽有改善,但情况仍不乐观。全国第四次口腔普查数据显示:65至74岁老年人存留牙数为22.5颗,65至74岁老年人全口无牙的比例为4.5%。

缺失牙需通过义齿进行修复,恢复口腔的功能,减轻口腔内存留牙齿和其他组织的负担。目前我国有缺牙的65至74岁老年人中修复的比例为63.2%,城市高于农村;与十年前相比,上升了29.5%,但仍有近一半的老年人未能及时修复缺失牙齿。

人体衰老的一个重要标志就是口腔的衰老。近日,美国口腔健康一权威研究机构公布了一组数据,数据直指口腔与身体健康的密切关系。该机构选中了一家拥有

5000人左右的大型集团员工进行跟踪调查10年之久,得出了一组惊人的数据。有缺牙的人比没有缺牙的人得肠胃病的机率高50%;有缺牙的人比没有缺牙的人得心脑血管疾病、糖尿病、关节疾病的机率高43%。因此,出现牙齿缺失,应尽快修复。

**种植体当场免费领  
全城优秀教师优先**

饭吃不香,牙越掉越多,身体一天比一天差……很多缺牙者如此感慨。口腔专家也表示,缺牙不只影响饮食、容貌,不及时修复还会导致牙齿越缺越多,而缺牙数量达到一定程度,甚至影响寿命。

随着我国人民生活水平和健康意识的提高,媲美真牙的种植牙日渐成为中老年人身体健康的“刚需”。然而种植牙贵,负担大,让不少缺牙者望而却步!现在福利来了,



即日起济南圣贝口腔医院免费送种植体,现场即刻申领,即刻免费种,全城教师优先享受!单颗或多颗牙缺失、全口或半口牙缺失、牙齿松动、活动假牙不适、活动牙修复失败、烤瓷牙失败者,抓紧致电本报活动热线87878000,提前预约,错峰申领,重获一口“吃嘛嘛香”的好牙!

**圣贝种牙不止省钱  
国际名医10分钟无痛种牙**



“就算记性再差,也不会忘了货比三家”。懂得生活之道的人,尤其是中老年人,都知道价格跟血压、血脂、血糖一样,不能太高,对于受益终身的种植牙手术更是慎重之后再慎重、比对之后再比对。众所周知,老年人一般缺牙颗数多、时间长,身体条件和耐受力相对较差,在种植牙方面更需要有经验、有资历的专家护航。为了保障此次活动的医疗品质,济南圣贝口腔医院特邀请两位国际

专家崔容硕本周五,黄国伦教授本周日来院为患者亲诊。

黄国伦教授,崔容硕教授皆是德国弗莱堡大学客座教授,传承德国精工技术,利用微创无痛种植技术为万余位缺牙患者种上好口福。两位国际名医手术过程中使用绿色无痛系统,快速无痛,种一颗牙只需10分钟,术后无痛感,微创植入牙根创口少、创伤小,可以尽快恢复,尽快痊愈。